
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 19a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE 
JUNHO DE 2019.

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no 
Plenário das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério 
Domingos Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima Nona 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período 
da Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. 
Com a presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André 
Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de 
Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, 
Valberto de Oliveira Alicrim, Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente 
Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, 
declaro aberta a Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 
Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o 
presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, 
ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura do expediente 
recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não havendo expediente 
expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passou para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra 
com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o vereador Antônio Hiran Matos 
de Araújo (PSD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido 
iniciou falando que esteve recebendo agora pouco uma mensagem de uma indicação do 
deputado Jair Montes, o qual ele esteve junto com ele semanas atrás, o deputado Jair 
Montes em tribuna se prontificou em se um ”pai” para Nova Mamoré, essa indicação 
que o vereador mandou para o deputado foi que ele conseguisse um caminhão Pipa para 
o corpo de Bombeiro, aonde o deputado se prontificou em conseguir. O segundo foi o 
vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: Iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguinte, iniciou falando sobre a limpezado distrito, 
aonde ele ficou sabendo que os maquinários já estão no distrito de Palmeiras, mais ele 
está se sentindo um pouco triste por não está acompanhando essa limpeza. Falou 
também sobre a segundinha, pois o ônibus não está entrando na linha toda, pois está 
difícil de trafega em alguns trechos por conta das maquinas não ter feito a limpeza por 
lá. Aonde ele relatou uma história de um morador da quinta linha do ribeirão, aonde o 
pai contou por conta do ônibus não entra ele comprou uma moto para o filho para poder

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 -  João F. Clímaco -  76857 -  000 - Nova Mamoré - Rondôríía
Telefone: (69) 3544 2623



ir para a escola, mais o filho já sofreu 3 acidentes, aí o pai falou que se o ônibus não 
entra ele vai preferi tirar o filho da escola, pois ele não quer ver o filho morto, por conta 
de já ter sofrido 3 acidentes, aonde o prefeito e o secretario ficou sabendo da história e 
se prontificou a resolver o problema. O terceiro foi o vereador Valberto de Oliveira 
Alicrim (PODE): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo 
iniciou agradecendo o presidente Denizio, ao vereador Altamir e o prefeito Claudionor 
por estarem visitando o distrito de Jacinópolis e por estarem também fiscalizando o 
Fitha, o vereador falou que não entendi como e esse Fitha, porque a população que está 
ajudando na manutenção, porque o prefeito só está dano o combustível e os 
funcionários, porque o resto a população que esta ajudando. Falou também sobre o ar 
condicionado que ainda não está estalado, que já estamos no meio do ano e os alunos 
vão entra de férias, achando que quando voltarem irão ir para a nova escola, mais parece 
que isso está difícil, porque até agora o prefeito não tomou nenhuma iniciativa para 
estalar esses ares condicionados. Não havendo mais ninguém inscrito no pequeno 
expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. 
O primeiro foi o vereador André Luiz Baier (PT): Iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando sobre um mutirão que teve em 
Porto Velho, aonde estiveram reunidos Prefeitos do estado de Rondônia, aonde eles 
discutiram sobre o programa Fitha, falaram sobre os cortes, aonde eles citaram se é ruim 
com esse programa imagina sem ele. Falou também que esteve junto com o secretário 
de educação para saber melhor sobre a falta de transporte escola, sabendo que muitas 
das empresas estão com a documentação irregular, aonde a empresa que vem dano mais 
dor de cabeça e a empresa via verde, por falta de documentação que até hoje não foi 
entregue, relação de motorista que não foi entregue, por inúmeras coisas que estão 
pendentes, sabendo que essa empresa pode vim novamente a concorrer para poder fazer 
esse transporte. Falou também sobre uma escola em um distrito, aonde o professor 
ajuntou duas turmas contendo 35 alunos, sem da condição para o professor ensinar e o 
aluno aprende, sem contar que a sala de aula não tem ar condicionado, então os alunos 
além de não aprender direito ainda ficam no calor. O segundo o vereador Antônio 
Barroso Viana (SD): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido 
iniciou falando o que os vereadores haviam tido, sobre o Fitha, aonde todos os anos o 
dinheiro e repassado para O Fitha, aí fica a preocupação se for cortado realmente como 
ficara sendo que com ele está difícil, poder fazer as limpezas imagina sem ele como 
ficará. Falou também que esteve visitando a ponte da segunda linha do ribeirão, aonde 
ele esteve mandando oficio para o secretario de obra, e que não foi resolvido nada até 
agora, então ele deixa bem claro que se acontece alguns danos com algum produtor, que 
o prefeito e o secretario iram arcar com o prejuízo, pois oficio já foi mandando então 
eles estão cientes do que está acontecendo. Falou também sobre a limpeza do distrito de 
Jacinópolis, aonde vem uma preocupação por conta de os maquinários passarem o verão 
todo em Jacinópolis, e não fazendo a limpeza das demais linhas rurais, podendo vim 
prejudicar o agricultor que investiu em plantação de arroz e sojas. Falou também que
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estará em Porto Velho para ver se assina o termo de recuperação que pertence a Porto 
Velho e Nova Mamoré como 21,23,24, sétima, oitava, nona linha do ribeirão. INDICA 
ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor
CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a IMPLANTAÇÃO DETELEFONIA 
MÓVEL CELULAR NO DISTRITO DE NOVA DIMENSÃO, neste município e 
pedindo o apoio dos colegas vereadores para aprovação da mesma. Dando 
continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o 
presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 
006/2019 -  de autoria do Vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. O Vereador que o 
presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova 
Mamoré/RO, CLAUDIONOR LME DA ROCHA, aquisição de UNIFORMES, 
LANTERNAS E CASSETETES para os vigias da Prefeitura Municipal de Nova 
Mamoré/RO. Sendo discutida e aprovada com 10 (dez) votos. A segunda propositura 
foi o Requerimento n°002/2019 -  de autoria do Vereador Denizio Pereira da Costa. O 
Vereador que o presente subscreve REQUER ao Prefeito Municipal de Nova 
Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com cópia para o Secretário 
Municipal de Saúde, Senhor RAFAEL TADEU RIPKE RABELO, informações acerca 
de Encaminhamentos de Pacientes ao Hospital da Extrema. Sendo discutida e 
aprovada com 10 (dez) votos. A terceira propositura foi o Projeto de Lei N° 015/2019 
-  de autoria do Vereador Francisco Célio Brito Silva. Que “Altera o art. 88, da Lei 
Municipal n° 878/2012, Código de Postura do Município de Nova Mamoré”. Sendo 
discutida e aprovada com 10 (dez) votos. A quarta propositura foi a Mensagem N° 
036-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 036-GP/2019 -  de autoria do Poder 
Executivo. Que “Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por anulação no 
Orçamento Vigente. Sendo discutido e Aprovado com 09 (nove) votos a favor e 1 
(um) contra. A quinta propositura foi a Mensagem N° 037-GP/2019 Referente ao 
Projeto de Lei N° 037-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo -  de autoria do Poder 
Executivo. Que Revoga a Lei N° 866/GP/2012 que Autoriza a Doação do Lote N° 02 da 
Quadra 16.06 com Retomo do Bem à Administração. Sendo discutido e retirado de 
pauta. A sexta propositura foi a Mensagem N° 038-GP/2019 Referente ao Projeto 
de Lei N° 038-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que “Propõe alteração da 
redação do Art. 18 da Lei 634/GP/2008, que trata das gratificações por titulação, e dá 
outras providências”. Sendo discutido e Aprovado com 10 (dez) votos. A Sétima 
propositura foi a Mensagem N° 039-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 039- 
GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que “Autoriza Abertura de Crédito 
Adicional Especial por excesso de arrecadação no Orçamento Vigente”.Sendo 
discutido e Aprovado com 9 (nove) votos a favor e 1 (um) contra. A oitava 
propositura foi a Mensagem N° 040-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N° 040- 
GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo. Que “Altera os limites dos Distritos de Nova 
Marechal Rondon, definido na Lei Municipal n° 969/2013 e do Distrito de Araras fixado 
na Lei Municipal n° 089/1991, e dá outras providências”. Sendo discutido e o vereador 
Altamir Fochesatto fez o pedido de vista e foi aceito pelo Presidente. Não havendo 
mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, O 
primeiro foi o vereador André Luiz Baier (PT):voltou para fala sobre a audiência 
pública, sobre a LDO, aonde esteve algumas situações de encaminhamento, aonde ele
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que relatar que na próxima segunda feira, se for possível que estiver por aquium pouco 
mais cedo, algumas sugestão que tiveram sobre o artigo sexto, aonde esse artigo foi 
levado para Luzineide para ela colocar alguns critérios, aonde ele que se discuta antes 
de ir para votação, e o outro informação e a referente a LDO, aonde ali na casa de apoio

também que no dia 27 de junho o Alfredo da Energiza, estará aqui, para fazer uma 
reunião, então ele deixa o convite para todos que queiram participar, pois ele estará aqui 
aparti das 10 horas da manhã, pois essa reunião será de uma grande importância.Não 
havendo mais ninguém inscrito na EXPLICAÇÃO PESSOAL, o 
presidentefinalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de 
Nova Mamoré encerro a décima Nona Sessão Ordinária do PrimeiroPeríododa Terceira 
Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta 
ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador 
André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente 
desta Casa de Leis.

tem ficha da saúde, aonde a lei 630 e da assistência Social, aonde isso foi levantado na 
audiência e o executivo ficou de até o dia 15 de julho fazer o próximo da LDO. Falou

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRE LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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